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d’apprentissage

et des APS

APS Moyens e
SUPPORTS Criteres d’évaluation signification utilises 1.C 1ere, 2em’e
— année | année
le
Résultat chronomeétre,
. mesurable de | le décamétre Note Note | Note
thlétieme Performances sportives I'activité et Ia toise /06 | /07 | jo7
" physique (annexe 2)
7))
ok
=3
2} 2 Comportement moteur Niveau de Grille Note Note | Note
<zt ] réalisation d’observation | /06 /06 /07
o Performances . , Note Note | Note
Z v Individuelle | Résultat .
- .
S5 spons | pponvese chservablede | SIS /06| 106 | /07
collectifs motrices Collective I'activité annexe 4) Note Note | Note
physique {annexe 4 /06 /07 /07
Performances sportives et Résultat Grille
gymnastique habiletés motrices gbse:r\{a’ble de d’observation Note Note | Note
I'activité /12 /13 /14
physique (annexe 3)
- * Informations et
wl H ::’eArIl;;mologles relatives a Informations
Z support .
=t *Réglement des APS = L
n 2 9 terminologies | réponses Note Note | Note
0 = supports . 9 P
: T - . relatives a orales et/ou /03 /03 /03
Z9 connaissances en I’APS support | écrites
=2 physiologies relatives a
S8 I'échauffement et aux
entrainements....
Toutes les | *application et assiduité * Assiduité et
" APS *Participation effective tenue sbortive
oy *comportement au sein du *Arbitr: e et
w < groupe rage
O = s . organisation
z2Z autonomie dans la d P
S h ti u matériel ob ti Not
i préparation ] *Respect des servation Note ote | \ ‘e
2} E *prise de responsabilité dans autres directe de /05 /04 /03
< I'arbitrage, I'entrainement, I'éléve durant
Z *Respect du
Z 2 I’échauffement et la mise en re Ie'r)nent du toute la durée
8 g place du matériel pendant rgu e classe du cycle
O les situations group
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T.C/FILLES

Saill u;LsJil .
GARCONS

.C/

1najney
ua Jnes

en
cm

54

57

60

63

66

69

72

75

78

84

87

90

95

100

105

110

115

120

125

Ananbuoy
ua jnes

enm

1.09

1.23

1.37

151

1.65

1.79

1.93

2.07

2.21

2.49

2.63

2.77

291

3.05

3.19

3.33

3.47

3.61

3.75

7 nes oydiif

en
cm

268

293

318

343

368

393

418

443

468

518

543

568

603

638

673

708

743

787

813

(wpg) assazin
ap asino)

en
sec
15.1

14.8

14.5

14.2

13.9

13.6

13.3

13

12.7

121

11.8

115

11.2

10.9

10.6

10.3

10

9.7

9.4

( by £ ) sprod
op Jooueq]

en
cm

212

237

262

287

312

337

387

542

S77

612

647

682

717

752

787

woo9

Jnajney
ua 1nes

4.36

68

4.28

71.5

4.2

75

4.12

78.5

4.04

82

3.56

85.5

2.52

115

2.44

120

2.36

125

2.28

130

2.2

135

2.12

140

2.04

145

Jnanbuoy
ua nes

2.33

2.48

2.63

2.78

2.93

3.08

3.23

3.53

4.28

4.43

4.58

4.73

4.88

5.03

5.18

nes aydliy

en
cm

507

532

557

582

607

632

657

707

757

807

842

876

912

947

982

1017

1052

(wpg) assa3in
op o9s.1non

sec
16.9

16.6

16.2

15.9

15.5

151

14.8

14.1

13.4

13

12.7

12.3

12

11.6

11.2

10.9

10.5

10.2

( 6y ) sprod
ap J1aouey

cm

426

446

466

486

506

526

546

586

646

686

726

781

836

891

946

1001

1056

1111

wooor

mn

5.29

5.21

5.13

5.05

4.57

4.49

4.41

4.25

4.09

4.01

3.53

3.45

3.37

3.29

3.21

3.13

3.05

2.57

0Z/210N

90/310N

0.30
0.60

0.90
1.20
1.50

1.80
2.10

2.70

11
12
13
14
15
16
17
18
19
20

3.30 |
3.60

3.90
4.20
4.50

4.80
5.10

5.40
5.70
6.00
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1najney
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en
cm

73.4

76.9

90.9

101

Inanbuoy
ua nes

en

2.42

2.57

2.72 | 804

2.87 |83.9

3.02 | 87.4

3.17

3.32 | 94.4

3.47 [97.9

3.62

nes afdii

en

cm

665

740

lere année / GARCONS

(

wipg )ossayin
ap 9sinoy

en
sSec

15.5 | 540

15.2 | 565

14.9 | 590

14.6 | 615

14.3 | 640

14

13.6 | 690

13.3 | 715

13

( by ¢ ) sprod
ap J1aoueq

en
cm

469

489

509

529

549

569

589

609

629

wooor

en
mn

5.21

5.13

5.05

4.57

4.49

4.41

4.33

4.25

4.17

0Z/910N

£0/930

0.35

0.70

1.05

1.40

1.75

2.10

2.45

2.80

3.15

122 | 535 | 234 84

445

3.21

98

123

645 | 2.9

785 | 3.46 | 118

820 | 3.6

855 | 3.74 | 128

119 | 560 |2.48 |87
116 | 585 |2.62 |90

11.3 | 610 |[2.76 |93

11

10.7 | 680 |3.04 | 103

10.4 | 715 | 3.18 | 108

10.1 | 750 |3.32 | 113

9.8

9.5

9.2

618

818

3.13 | 480

3.05 | 515

108
112

2.57 | 550

115

2.49 | 578

120

241

125

2.33 | 658

130

2.25 | 698

135

2.17 | 738

140

2.09 | 778

145

| 2.01

150

3.92
4.07

4.22

4.37

4.52

4.67

4.82

1015 | 4.97

1050 | 5.12

1085 | 5.27

12.4 | 790
12.1 | 815

11.8 | 840

115 | 875

11.2 | 910

10.9 | 945

10.6 | 980

10.3

9.97

9.66

689
729

769

824

879

934

989

1044

1099

1154

4.01
3.53

3.45

3.37

3.29

3.21

3.13

3.05

2.57

2.49

11
12

13

14

15

16

17

18

19

20

3.85
4.20

4.55

4.90

5.25

5.60

5.95

6.30

6.65

7.00
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3 ald)
Slaal) Al n el ki) alas
La notation en gymnastiqgue se fait sur la base de :
lére année 2°™ année
Tronc commun baccalauréat
Difficultés 7 7 7
Composition (4 familles différentes) 5 5 5
Execution 3 4 5
Note finale (connaissances 12 13 14
procédurales)
1) La difficulté (voir tableau ci-dessous = 7 points) :

Les trois niveaux scolaires présentent au moins sept exercices :
TC:2A3B2C (2x05+3x1+2x1.5=7 points)
1Bac:2B3C 2D (2x0.5+3x1+2x1.5=7 points)
2Bac:2C3D2E (2x05+3x1+2x1.5=7 points)

Lorsqu'une difficulté est manquante, elle peut étre partiellement remplacée par une difficulté inférieure
(dans ce cas, elle vaut 0.25point). Une difficulté supérieure peut remplacer une difficulté inférieure.

2) La composition (4 familles plus une série acrobatique ou chorégraphigue = 2 points) :

L'eleve doit choisir quatre familles différentes parmi les huit figurants sur le tableau des difficultés. il

obtient 0.4 point pour chaque famille présentée. (4x 0.4 =1.6)

Les garcons doivent présenter une série de deux acrobaties enchainees ce qui leur permet
d'obtenir 0,4 point (ex. saut de mains et roue, Roue et rondade, Roulade avant et saut de téte, etc.).

Les filles doivent obligatoirement présenter une série de trois mouvements chorégraphiques
enchainés ce qui leur permet d'obtenir 0,4 point (ex. Saut de chat, pivot et saut groupé, etc.).
Le maximum de points possibles pour la composition est de 2 points.

3) L’exécution :

La note de I'exécution est variable selon le niveau scolaire.

L'exécution peut étre notée suite a une appreéciation analytique ou globale :

Appréciation analytique :

Petite faute = 0.1 point

Faute moyenne = 0.2 point

Faute grossiére = 0.3 point
Chute = 0.5 point

Le cumul des déductions est retranché de la note maximale d'exécution.

Appréciation globale :

Parfaite exécution ~ =1/1 de la note maximale d'execution (Pas de fautes d'exécution);
Bonne exécution = 3/4 de la note maximale d'exécution (Tres peu de fautes d'exécution);
Exécution moyenne = 1/2 de la note maximale d'exécution (Quelques fautes d'exécution);
Exécution faible = 1/4 de la note maximale d'exécution (Beaucoup de fautes d'exécution);

Tres faible exécution = 0. (Beaucoup de fautes d'exécution et de chutes).

8/18




Tableau des difficultés par famille

2™ année du baccalauréat | 0,5 1,0 2,0
1% année du baccalaureat'_o 5 1,0 200 |
Tronc commum 0,5 2,0
Familles ou| Cellules ou
catégories et sous- A B C D E
définitions| catégones
/’a—‘ }
*Jambes ecartées ' p / Ch
*Groupé y
Roulement o P . ey gj@ S @u E *Elevé \@@ él
S - AL 76 i 7S M ¢ corps carpé )
- § - Wz *Jambes serrées *Eli\alr? dclj)rps
Type roulade &S - aondues
Groupé N L A l'appui semi . .
avant. De e Jamtbesd écartées renversé jambes | _ E)Aa\\slszmlga?n
raes . endues serrées * A l'appui .

g ios ?ME g 'gk . o tendues proche de 'ATRM
superficies du e ? o (,,) I'ATR } ~ /] f
corps sont en E | % ¢ §£
contact
progressif avec §§§§ *Grouné *Jambes écartées | *Jambes écartées
le sol. = gg g P tendues tendueset% T

*Placement du dos jambes * Du
I tendues L Poirier a *Du Poirier a I'ATR
Poirier *Poirier (élévation I'ATR jambes tendues.
(élévation jambes « ATR 2 la station | 12MPes tendues) jambes
pliées). debout pliées
*Chandelle ;
) ¢ A JH 1L
— . ) *ATR Y de valse Zﬁﬁﬁ$@§@£
*Placement du *ATR roulade *ATR valse
Renverse 2 | dos jambes pliées avant (1/1)
—_— g— *ATR Y%
ments = valse
) ) \/ r: g
Type a’;oue: ' *Souplesse avant %K%/\f [
saut de mains, *Saut de
etc. Passage *ATR pont avant mains *Flic avant
de lappui Z’E‘{P ~ *Saut de
s . - ] téte
podal a lappui = *Saut de
manuel ou z nuque
. . *Souplesse | *Flic flac (avec ou
cep ﬁaﬁ?ue et arrri)ére 1| sans tapis de chute)
N S i
T’f!tow’ 4 Pont arriere ddeebp:L:: *Pont arriére & la jambe
(appui podal. ° station debout J e el W
VAT AL
< :
*Roue d'une main
*Roue *Rondade *Roue
extension arabe
= A K / i i *Roqe
& TN - sautée
3 A Y
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Rotations *Salto avant
Type salto avant, *Salto avantavec | *Salto
arriére, latéral, tremdplmhett tapis a\t/an_t a(;/ec
pirouette, etc. € chute i'?]'lsj tee
L'exercice = 4%@3 Qf%’
commence en S r. ® % . b Y
g AV gAY
appui podal et - — /‘qﬁ%cﬁ g/\
finit en appui :,&\ ! g‘
podal aprés une — ]
rotation sans
aut.re appzfi Les 3t
{atl nf d:m:"ent * .+ |arriere avec| *Salto arriére
étre réalisés qu'en Salto arriere tremplin avec ou Sans
résence de avec tremplin, pin, :
P nditions d tapis de chute et tapis de t_re(rjnpl:]n et
conditions de tapis de chute
sécurité A5 C;aurtaedzt P
g o ) "’%/} ok @gﬁb’o
appropriées. @ aide A ?/%
Z 7
© “Roue sans *Roue sans
= mains avec :
2 tremplin mains
@©
-
2
(58]
o=
i Y pirouette Course Y2 pirouette Pirouette Cqmea ‘mW%ﬁl5
= pirouette pirouette
=4
o
|
Planche écrasée Planche jambe Y
horizontale Planche
— . Planche latérale jambe >
2 o T %#é J 45°
A, T -
o)
<a = S
. * Equerre
*
: ) *Equerre jambes éfa?ltjgge(g)ar\?sb:r?tre les renversee ATR tenue 2"
Attitudes 3 3 jointes . jambes
2" o < Jambes) écartees
= < &
*Appui facial et 2t a *Appui
T ype planche I'appui dorsal ventral
faciale, équilibre " repulsion
fesster, équerre, g
. o *
etc. (Drr.zers 5 . _ . *Appui ventral A Debc_;ut chute
appuis 2 Appui ventral a répulsion % t & g %f iy , faciale et
- I'appui facial pusion 2 A4l dpuision 11 14
maintenus deux = I'appui dorsal A
pp
i I'appui facial
secondes sur une <
ou plusieurs o Ut
: = a
> .
parties du corps 2 rappui
< facial
*Appui mains
» O *Equilibre fessier | * Equilibre fessier et 1 pieds, la
L GE’ jambes pliées jambes tendues jambe libre est
5 = verticale
<L
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Mouvement *Monter au *Monter au poirier | *Monter a I'ATR | *Monter a | *Monter a

de Force poirier lentement lentement jambes | lentement braset | I'ATR I'ATR

Type ATR en force jambes Pliées tendues | jambes pliés lentement | lentement bras

etc. Divers passages bras pliés | et jambes
de lappui et jambes | tendus
quadrupédiques a tendues

[ATR, au poirier,
etc. Le passage
d'une position &

Cautre se fait
lentement et en
Sorce.
M td S S
ouvement de 5 .= p
Tw%m—ssﬁm -GE) 3 Pont sur une une jambe
facial, grand écart, | © S | 1(/\ jambe et l'autre
ete. Tout @ < : verticale
moum tqui *Ecrasement
démontre une ) facial
Slexgbilité articulaire c * : *Grand
. @ Grand écart | 4 ;
maximale et = * écart facial
ax > Fermeture * . costal
particuliérement les reT) . Fermeture jambes
o jambes tronc
mouvements . tronc totale
. () partielle
sollicitant les 5 |
ceintures scapulaire IS "
et pelvienne. 8 ,Sjm‘ — %
*
mouvelrsrfl:natl: ZCe bras “Pas et
*Pas simples mouvements de
, . ) bras complexes
Chorégraphie S
*Saut groupé *Saut carpé
Q{u.ﬁlm_.{ue tres % éae?;g:: *Saut carpé
varice .mc[uant ig} y % *Saut carpé jambes | *Sautgroupé % | .o~ jambes serrées
sott des écartées. tour. eniambé %BT.
mouvements de *Saut de chat *Saut enjambé or éjs gde *Saut
danse ou des " Saut de biche gde amplitude amplitude chapa?rirtl:eesnt de
mouvements de 5 *Saut ) '
liaisons. (Pas, B tournant
sauts, pivots, *1 tiamb
ondes du corps, " *1/2 t jambe libre | *1/2 t jambe libre | *tour jambe libre ”brejam © 141
passages au sol, S pliée tendue pliée tendue
etc.). =
*En
] *En déplacement et
g o *Statique *En déplacement | *Statique avec %2 t | déplaceme | % tour combiné
s & nt et %2 tour | avec action des
o8 bras
Autres g *1 Cercle d'une jambe
Les mouvements =
giratoires tels que <
T, = r . [N *

[e.'f cercles d'une > P PR — Bd?ﬁ:]zles *1 cercle des 2
jambe ou des € & L’% *2 Cerclesdune | . jambes
deux_ jambes. e i jambe Jambe

s
>
o
=
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Annexe 4 : évaluation des connaissances procédurales en sport collectif : de démargquage

T.C 1°"® année 2°™ année
Objectif | I’éléve du T.C doit pouvoir maitriser les | I’éléve de la 1°® année doit pouvoir confronter et ’éleve de la 2°™ année doit pouvoir
terminal | composantes du comportement moteur et | analyser différentes situations motrices et améliorer | analyser différentes situations et
d’intégratio | pouvoir s’adapter aux différentes ses réalisations et faire progresser son efficacité interactions motrices et s’intégrer
n situations et faire face a ses défis et motrice et sa performance sportive. volontairement dans la planification et la
accepter I’intégration dans le groupe. réalisation de projets individuels et
collectifs.
Compétenc | Rechercher le gain de la rencontre par Rechercher le gain de la rencontre par la mise en Rechercher le gain de la rencontre par la
es I’utilisation de moyens adaptes pour ceuvre de choix tactiques collectifs, fondés sur la mise en place d’une attaque basée sur la
visées conserver la balle jusqu'a la zone adverse | vitesse d’exécution. (trouver le moyen d’arriver le | maitrise des roles et I’occupation
devant une defense organisée qui cherche | plut tot possible a la cible adverse entre 2 ou permanente et raisonnée de I’espace par
a récupérer la balle et défendre sa cible. plusieurs joueurs) avec une bonne gestion des un projet collectif devant une défense
ressources devant une défense qui réduit 1’espace de | organisée qui cherche a recupérer la balle
jeu. et défendre sa cible.
notation Indicateurs de niveau ~ | Indicateurs de niveau cq ™ Indicateurs de niveau <
?gv'u ol 2 <
o % o| o o| S
zlg bz e zl3
- PB : perd souvent la balle PB : n’arrive pas a déclencher une PB :n’assume pas sa tache au sein de
2| NPB : jeu passif aucun démarquage - montée rapide 0 I’équipe o)
'S| IDEE. : commet des fautes sur le PB S NPB : ne réagit pas pour recevoir © NPB : ne participe pas aux actions <
2 3 DEF : n’intervient sur I’attaquant < offensives collectives <
. - & DEFE : n’assume pas son role dans le a
_ systeme défensif collectif
S Contribution individuelle en attaque ~ | Contribution individuelle en attague | o Contribution individuelle en attaque | o
% Aucune contribution S Retarde les actions de La montée de | <
& | laballe enlagardant . <
) &)
—
g Contribution individuelle en défense Contribution individuelle en défense Contribution individuelle en défense
§
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< Ty 0
o N N
> 0O c N ©
Q o o
Gain du match (note attribuée a ~ Gain du match (note attribuée a ~ | Gain du match (note attribuée a toute |
toute ’équipe) i toute I’équipe) 8 | Péquipe) =
(B} [«B] (B}
) o )
PB : conserve difficilement la balle PB : retarde le declenchement de PB :perd la balle en ratant ces actions
__ | NPB : se démarque dans les espaces o I’action o (passes ou tirs non appropriés) e
S| | proches o NPB : se démarque, mais retarde 0 NPB : peu efficace dans le projet o
-";3 DEF souvent battu en 1 contre 1 pas de 2 I’action P offensif >
'z:; repli defensif sur les contre attaques DEEF : harcéle et commet des fautes . DEF : défense non maitrisés souvent o
= battu en 1 contre 1
Contribution individuelle en attaque | | Contribution individuelle en attague | wo Contribution individuelle en attaque | o
o 8 3 3
| ey o (]
g ) B} J<8)
< ) o
= 5| | Contribution individuelle en défense | Contribution individuelle en défense | w» Contribution individuelle en défense | o
ko S P <
S @ P 5
© o o [
Gain du match ~ Gain du match o~ Gain du match N
(note attribuée a toute I’équipe) S (note attribuée a toute I’équipe) S (note attribuée a toute I’équipe) o
(<5} [<B] D
Q o &)
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PB__: conserve progresse et tir

NPB : se démarque vers 1’avant pour
recevoir

DEF : géne la progression de I’équipe

PB  :reagit vite (drible ou fait des
passes longues)

NPB : se déplace rapidement vers la
cible adverse pour recevoir et tirer

PB : décisions tactiques aboutissantes

grace aune maitrise de technique de tir et

de passe et une lecture de jeu
performante

<t , To) To)
adverse par ces placements et ses = DEFE : cherche a géner la montée 8 NPB appel en permanence la balle par | §
__ | déplacements permanents 3 rapide de | équipe adverse 2 des déplacements appropriés (coupe, 8
(3] . ok 14
S glisse, et s’infiltre dans la défense
2 adverse)
'z:; DEF : ajuste ses actions avec celles des
o = coéquipiers pour empécher le tir
2 Contribution individuelle en attaque | _ Contribution individuelle en attague | wo Contribution individuelle en attaque | w
g i g S
Z J<b) Py ®
o o [
Contribution individuelle en défense | Contribution individuelle en défense | wo Contribution individuelle en défense | o
S S P
@ P P
o a 0
s | Gain du match ~ Gain du match «~ Gain du match ~
+= N r N 0z . © . R 0z . © . r e . ©
Q| | (note attribuée a toute I’équipe) o (note attribuée a toute I’équipe) o (note attribuée a toute I’équipe) o
E a a A
PB : conserve et choisi une alternative PB :donne des passes décisives PB : adopte plusieurs alternatives et
opportune NPB : se déplace rapidement pour enchaine des actions décisives dans un
NPB : se déplace dans les espaces © recevoir et tirer - projet collectif g
favorables aux actions offensives 8 DEF : cherche a intercepter la balle S NPB : crée des opportunités pour 8
<| 3| | DEE: gene la progression et le tir 2 2 I’aboutissement des actions décisives 2
32 dans le projet collectif
g = DEF : cherche & déstabiliser le
Z| £ dispositif tactique adverse
., | Contribution individuelle en attaque | _ Contribution individuelle en attague | wo Contribution individuelle en attague | wo
= 8 o5y @
8 a) a)
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Contribution individuelle en défense ~ Contribution individuelle en défense 3 Contribution individuelle en défense £
S S s
o o) a)
Gain du match ~ Gain du match ~ Gain du match ~
(note attribuée a toute I’équipe) i (note attribuée a toute I’équipe) S (note attribuée a toute I’équipe) =
(B} [«B] (<5}
@) Q Q

Annexe 4 : évaluation des connaissances procedurales en sport collectif : de renvoi (le volley-ball)
T.C 1° année 2°™ année
Objectif I’é1éve du T.C doit pouvoir maitriser les I’éleve de la 1°® année doit pouvoir confronter | I’éléve de la 2°™ année doit pouvoir analyser
terminal composantes du comportement moteur et et analyser différentes situations motrices et différentes situations et interactions motrices
d’intégration | pouvoir s’adapter aux différentes situations et | améliorer ses réalisations et faire progresser et s’intégrer volontairement dans la
faire face a ses défis et accepter I’intégration | son efficacité motrice et sa performance planification et la réalisation de projets
dans le groupe. sportive. individuels et collectifs.
Compétences Rechercher le gain de la rencontre par la Rechercher le gain de la rencontre par la mise | Rechercher le gain de la rencontre par la mise
visees mise en ceuvre d’un jeu basée sur en ceuvre d’un jeu basée sur I’organisation en ceuvre d’un jeu basée sur 1’organisation
’organisation collective pour défendre la collective pour récupérer la balle la faire collective pour récupérer la balle et la
cible et faciliter la progression de la balle vers | progresser et la renvoyer dans la limite de conserver, et organiser les conditions
la zone avant et la renvoyer dans la limite de | 3 touches de balles adéquates pour marquer des points dans la
2ou 3 touches de balle limite de 3 touches de balles
notation Indicateurs de niveau Indicateurs de niveau Indicateurs de niveau
e . S
2 S 28 28
ol © (@] <] ol o
zla zla Zla
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Intervenant :
renvoi direct ou perte de la balle

Intervenant :
-intervient tardivement sur la balle

Intervenant :
-¢vite I’intervention sur la balle

§ -frappes explosives = -mise en jeu aléatoire uk Frappes non maitrisées aucune uk
'S Non intervenant : = -frappes explosives S orientation &
"5:2 -court dans tous sens pour toucher la (@] Non intervenant : A Non intervenant : A
= balle -défini mal son espace de jeu -toujours surpris par les actions des
-jeu passif dans 1’espace arriére autres
- Contribution individuelle en attague | o Contribution individuelle en attague |~ Contribution individuelle en attague &~
g -joue seul par renvoi direct § -rupture dans son jeu % o | -réponses individuelles non adaptée § o)
> o o o)
< e Contribution individuelle en défense o Contribution individuelle en défense | Contribution individuelle en défense | o
§ -mauvaise occupation de 1’espace 8 -défend mal son espace e N
= a2 -n’arrive pas a s’impliquer dans le 2 -statique et en retard D
o systéme collectif o a
Gain du match o Gain du match . Gain du match o
(note attribuée a toute 1’équipe) 8 (note attribuée a toute 1’équipe) S (note attribuée a toute 1’équipe) S
a a a
Intervenant : Maitrise les frappes de Intervenant : Intervenant : Oriente correctement les
_ balle sans les orienter vers la zone de -devient attaquant si la balle est facile - balles vers les zones appropriees o
S construction E -réussit des frappes mais non orientées | & Non intervenant : change lentement u‘%
E’ Non intervenant : o] Non intervenant : réagit lentement b de statut (attaquant/defenseur) 3
'-g -laisse la balle tomber en dehors pour aider o =
= -intégre la notion de relais
~ Contribution individuelle en attague o Contribution individuelle en attaque | Contribution individuelle en attague |
S -a I’avant il attaque 8 -actions offensives peu efficaces 3 -ses actions ne s’adaptent pas avec o
© -a I’arriére il transmet s @ celles des coéquipiers D
= o o
= “é Contribution individuelle en défense o Contribution individuelle en défense | o Contribution individuelle en défense | .o
ke -il protege son espace lorsque la balle | -gestion de I’espace peu structurée N -les actions défensives assurent la ~
8 est facile A D sauvegarde du ballon D
) &)
Gain du match o~ Gain du match N Gain du match o~
(note attribuée a toute 1’équipe) éi (note attribuée a toute 1’équipe) % (note attribuée a toute I’équipe) %
o o &)
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Intervenant :
-organisation en 3 touches de balle
-le smash est privilégié

Intervenant :
-met son partenaire dans des situations
favorables

Intervenant :
-intervient efficacement pour assurer
la construction de I’attaque en trois

-lit le jeu et calcul ses actions
- intervient efficacement sans géner
les partenaires

-étre disponible pour assurer la
continuité du jeu(jeu avec dispositif
identifiable)

[ les balles smashées sont hautes ou -choix pertinents (relayeur : passe ou frappes.
> <t L0 Ln
= tendues S renvoi), (attaquant : balle placée ou S Non intervenant : S
= Non intervenant : A smash) A -deplacements calculées et efficace A
£ -assure le soutien prés de la balle et Non intervenant : dans sa zone respective et prés des
sauve des balles Bonne couverture de son secteur pour partenaires
permettre le relais vers ’avant
2 et attaque
T Contribution individuelle en attague | _ Contribution individuelle en attague | wo Contribution individuelle en attaque | o
% -participe a la construction de I’attaque | S -fait des choix opportun en faveur de < -fait des choix opportuns pour <
S | sonéquipe % équilibrer le jeu de son équipe g
= Contribution individuelle en défense ~ Contribution individuelle en défense | 4 Contribution individuelle en défense |
2 Participe au contre et reussit des balles | -s’oppose souvent a ’attaque adverse | -participe a I’organisation défensive N
3 contrees s défense haute ou basse S donnes des consignes 3
o Corrige les balles de partenaires =
Gain du match o Gain du match ~ Gain du match -~
(note attribuée a toute 1’équipe) § (note attribuée a toute 1’équipe) § (note attribuée a toute 1’équipe) %
) ) o
Intervenant : Intervenant : Intervenant :
-gagner et créer I’incertitude chez les -le service met ’équipe adverse en -passes décisives
adversaires danger -créer la rupture par des attaques
< E -stratégie collective : assurer la © -se replace aprés le renvoi chez - variées -
2 =) défense pour construire 1’attaque et S 1I’équipe adverse S Non intervenant : S
2 = renvoyer la balle A Non intervenant : A Souvent mobile, détecte les indiceset |
Z = Non intervenant :

anticipe, prévient et informe ses
partenaires intervient sur des balles
difficiles et éloignées
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Contribution individuelle en attague

Contribution individuelle en attague

Contribution individuelle en attague

Lo L0
-si passeur : distribue des balles, g -alterne différentes formes de jeu et N -anticipe le changement de statut N
normales hautes ou tendues, moyennes | placement et assure la continuité du jeu | @ (attaquant/défenseur) 3
et courtes o =

« | Contribution individuelle en défense Contribution individuelle en defense Contribution individuelle en defense
S -aide au contre -~ -assure le contre o utilise une stratégie défensive orientée |
= -se place dans 1’espace menacé par % -défend en : ligne, diagonal % %
© I’adversaire a ) Q
Gain du match o Gain du match o Gain du match ~
(note attribuée a toute 1’équipe) 8« (note attribuée a toute 1’équipe) AN (note attribuée a toute 1’équipe) %
)
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